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  Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului  

Agenţia pentru Protecţia Mediului Gorj 

 

Nr.                     4084  din  14 .05.2018 

Către :              S.C. AVIROM  PLUS S.R.L.   

Referitor la :  Realizarea raportului privind impactul asupra mediului pentru 

proiectul  ”Reabilitare și modernizare ferme de creștere a 

păsărilor (Ferma nr. 1, Ferma nr. 6, Ferma nr. 7) ” propus a fi 

realizat în județul Gorj, municipiul Târgu Jiu, strada 

Mărgăritarului, nr. 39, nr. 15 și nr. 108 

 

 În urma analizării documentației tehnice cu etapa de definire a 

domeniului și realizarea raportului privind impactul asupra mediului în 

cadrul ședinței CAT din data de 07.05.2018 pentru proiectul ” Reabilitare și 

modernizare ferme de creștere a păsărilor (Ferma nr. 1, Ferma nr. 6, Ferma 

nr. 7”  propus a fi amplasat în municipiul Târgu Jiu, strada Mărgăritarului, nr. 39, 

nr. 15 și nr. 108, județul Gorj,  a parcurgerii Listei de control pentru Etapa de 

definire a  domeniului evaluării şi în lipsa observaţiilor publicului, vă aducem la 

cunoştinţă că în conformitate cu prevederile Ordinului comun 135/84/76/1284 din 

2010, art.14, alin. (1), pct.e) şi art.15, autoritatea competentă pentru protecţia 

mediului întocmeşte îndrumarul privind problemele de mediu care trebuie 

analizate în raportul privind impactul asupra mediului, în vederea continuării 

procedurii de avizare, pentru obținerea acordului de mediu.  

 Proiectul propus se încadrează în prevederile H.G. 445/2009 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului 

în Anexa nr. 1, la pct. 22, Orice modificare sau extindere a proiectelor 

enumerate în prezenta anexă, în cazul în care o asemenea modificare 

sau extindere întrunește ea însăşi valorile de prag stabilite, după caz, 

în această anexă” și intră sub incidența Legii nr. 278/2013 privind 

emisiile industriale, Anexa nr. 1, pct. 6.6. Creșterea intensivă a păsărilor 

de curte cu capacități de peste 40.000 de locuri pentru păsări de curte, 

se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune Evaluării 

adecvate deoarece nu intră sub incidența art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 

privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, 

a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare; 

 Raportul privind impactul asupra mediului, solicitat în conformitate cu 

prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu  
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modificări şi completări prin Legea nr. 265/2006 cu modificările şi 

completările ulterioare, va fi realizat de către persoane fizice sau juridice 

care au acest drept conform legii; se vor atașa documentele de 

înregistrare/atestate ale persoanelor fizice și juridice care vor realiza 

studiile; Lista persoanelor care deţin certificate de înregistrare, se găseşte 

pe pagina de internet a Ministerului Mediului: www.mmediu.ro;  

 Structura și conținutul Raportului privind impactul asupra mediului vor 

respecta cerințele din Ord. MAPM nr. 863/2002, privind aprobarea 

ghidurilor metodologice aplicabile etapelor procedurii – cadru de evaluare 

a impactului asupra mediului, Anexa nr. 2 şi a informaţiilor prevăzute 

Anexa IV din Directiva 2014/52/UE a Parlamentului European și a 

Consiliului din 16 aprilie 2014 de modificare a Directivei 2011/92/UE 

privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra 

mediului și se va realiza pe baza informațiilor și concluziilor rezultate, 

după caz, din studiul de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă. 

 Raportul privind impactul asupra mediului va fi depus pe suport de 

hârtie și în format electronic la Agenția pentru Protecția Mediului Gorj, 

în vederea afișării pe pagina de internet, conform cerințelor H.G. nr. 

878/2005 privind accesul publicului la informația privind mediul cu 

modificările și completările ulterioare. 

 În conformitate cu prevederile Ordinului nr.863/2002 îndrumarul va fi 

transmis, prin grija titularului, realizatorului Raportului privind impactul 

asupra mediului. 

 Domeniile pentru care se solicită detaliere sunt cele precizate în coloanele 

4 şi 5 ale Listei de control pentru definirea domeniului evaluării și listei 

componentelor de mediu potențial afectate, (ataşate), întocmită de 

Agenția pentru Protecția Mediului Gorj pe baza informaţiilor obţinute din 

analiza documentaţiei, a verificării în teren, a dicuțiilor purtate în cadrul 

CAT și a punctelor de vedere exprimate de celelalte autorități sunt  

următoarele:   

- dacă activitățile care se vor desfășura pot constitui un precedent pentru 

o dezvoltare ulterioară și/sau pot avea efecte cumulative cu alte proiecte 

sau activități care se vor desfășura sau se desfășoară în zonă; 

- dacă implementarea proiectului/desfășurarea activității ar putea avea 

efecte asupra arealelor care conțin resurse de apă subterană sau alte 

surse de apă (G); 

- dacă implementarea proiectului/desfășurarea activității ar putea afecta 

condiția fizică a componentelor de mediu: atmosfera (X), apa (Y), solul 

(Z);  

- efectele emisiilor datorate implementării proiectului/desfășurării 

activității asupra calității factorilor de mediu: calitatea aerului la nivel 
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local, inclusiv schimbări climatice (BB), calitatea apei (CC), calitatea 

solului (FF), zgomote și vibrații (GG): 

- dacă implementarea proiectului/desfășurarea activității ar putea să 

influențeze orice factori care determină sănătatea și bunăstarea 

populației: apariția și răspândirea vectorilor de boală inclusiv insecte 

(MM), condițiile de locuire (TT), numărul de locuri de muncă și 

calitatea acestora (UU), condițiile economice (VV). 

  Titularul proiectului are obligația de a detalia în cadrul raportului privind 

impactul asupra mediului, pe lângă cerinţele conţinutului cadru conform 

ordinului 863/2002, următoarele informații:  

1. Descrierea proiectului, incluzând:  

a. o descriere a amplasamentului proiectului; 

b. o descriere a caracteristicilor fizice ale întregului proiect, inclusiv, dacă 

este cazul, a lucrărilor de demolare necesare, precum și cerințele 

privind utilizarea terenurilor în cursul fazelor de construire și 

funcționare;  

c. o descriere a principalelor caracteristici ale etapei de funcționare a 

proiectului (în special, orice proces de producție), de exemplu, 

necesarul de energie și energia utilizată, natura și cantitatea 

materialelor și resursele naturale utilizate (inclusiv apa, terenurile, solul 

și biodiversitatea); 

d. o estimare, în funcție de tip și cantitate, a reziduurilor și emisiilor 

preconizate (de exemplu, poluarea apei, aerului, solului și subsolului, 

zgomot, vibrații, lumină, căldură, radiații etc.), precum și cantitățile și 

tipurile de reziduuri produse pe parcursul etapelor de construire și 

funcționare. 

2. O descriere a alternativelor rezonabile (de exemplu, în termeni de 

concepție, tehnologie, amplasare, dimensiune și anvergură a proiectului) 

analizate de către inițiatorul proiectului, relevante pentru proiectul propus, 

precum și caracteristicile specifice ale proiectului și indicarea principalelor 

motive care stau la baza alegerii făcute, inclusiv o comparație a efectelor 

asupra mediului. 

3. O descriere a aspectelor relevante ale stării actuale a mediului 

(scenariul de bază) și o descriere scurtă a evoluției sale probabile în cazul 

în care proiectul nu este implementat, în măsura în care schimbările 

naturale față de scenariul de bază pot fi evaluate prin depunerea de eforturi 

rezonabile, pe baza informațiilor și cunoștințelor științifice referitoare la 

mediu disponibile; 

4. O descriere a factorilor susceptibili de a fi afectați de proiect: populația, 

sănătatea umană, biodiversitatea (de exemplu, fauna și flora), terenurile (de 

exemplu, ocuparea terenurilor), solul (de exemplu, materia organică, 
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eroziunea, tasarea, impermeabilizarea), apa (de exemplu, schimbările 

hidromorfologice, cantitatea și calitatea), aerul, clima (de exemplu, emisiile 

de gaze cu efect de seră, impacturile relevante pentru adaptare), bunurile 

materiale, patrimoniul cultural, inclusiv aspectele arhitecturale și cele 

arheologice, și peisajul. Se va preciza distanța de la fiecare fermă până la 

cea mai apropiată locuință.  

5. O descriere a efectelor semnificative pe care proiectul le poate avea 

asupra mediului și care rezultă, inter alia, din: 

a. construirea şi existenţa proiectului, inclusiv, dacă este cazul, lucrările 

de demolare;   

b. utilizarea resurselor naturale, în special a terenurilor, a solului, a apei 

și a biodiversității, având în vedere, pe cât posibil, disponibilitatea 

durabilă a acestor resurse; 

c. emisia de poluanți, zgomot, vibrații, lumină, căldură și radiații, crearea 

de efecte nocive și eliminarea și valorificarea deșeurilor; 

d. riscurile pentru sănătatea umană, pentru patrimoniul cultural sau 

pentru mediu (de exemplu, din cauza unor accidente sau dezastre); 

e. cumularea efectelor cu cele ale altor proiecte existente și/sau aprobate, 

ținând seama de orice probleme ecologice existente legate de zone cu 

o importanță deosebită din punctul de vedere al mediului, care ar putea 

fi afectate, sau de utilizarea resurselor naturale; 

f. impactul proiectului asupra climei (de exemplu, natura și amploarea 

emisiilor de gaze cu efect de seră) și vulnerabilitatea proiectului la 

schimbările climatice; 

g. tehnologiile și substanțele folosite. 

Descrierea efectelor negative semnificative probabile asupra factorilor de 

mediu ar trebui să cuprindă efectele directe și eventualele efecte indirecte, 

secundare, cumulative, pe termen scurt, mediu și lung, permanente și 

temporare, pozitive și negative ale proiectului. 

6.  O descriere sau dovezi ale metodelor previzionale utilizate pentru 

identificarea și evaluarea efectelor semnificative asupra mediului, 

inclusiv detalii privind dificultățile (de exemplu, dificultățile de natură 

tehnică sau determinate de lipsa de cunoștințe) întâmpinate cu privire la 

compilarea informațiilor solicitate, precum și o prezentare a principalelor 

incertitudini existente. 

7.  O descriere a măsurilor avute în vedere pentru evitarea, prevenirea, 

reducerea sau, dacă este posibil, compensarea oricăror efecte negative 

semnificative asupra mediului identificate și, dacă este cazul, o descriere a 

oricăror măsuri de monitorizare propuse (de exemplu, pregătirea unei 

analize postproiect). Descrierea respectivă ar trebui să explice în ce măsură 
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sunt evitate, prevenite, reduse sau compensate efectele negative 

semnificative asupra mediului și ar trebui să se refere atât la etapa de 

construire, cât și la cea de funcționare.  

8.  O descriere a efectelor negative semnificative preconizate ale 

proiectului asupra mediului, determinate de vulnerabilitatea proiectului 

în fața riscurilor de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru 

proiectul în cauză. Dacă este cazul, această descriere ar trebui să includă 

măsurile avute în vedere pentru prevenirea sau atenuarea efectelor negative 

semnificative asupra mediului ale acestor evenimente, precum și detalii 

privind gradul de pregătire și reacția propusă în astfel de situații de urgență. 

9.  Un rezumat netehnic al informațiilor furnizate în temeiul punctelor 

precizate mai sus, care va cuprinde: descrierea concisă a proiectului 

(amplasarea, concepția, dimensiunea și alte caracteristici relevante ale 

acestuia), descrierea eventualelor efecte semnificative ale proiectului 

asupra mediului, o descriere a măsurilor vizate pentru evitarea, prevenirea 

sau reducerea și, dacă este posibil, compensarea efectelor negative 

semnificative asupra mediului, descrierea alternativelor rezonabile 

examinate, care sunt relevante pentru proiect și caracteristicile sale 

specifice, o expunere a principalelor motive care stau la baza alegerii sale, 

ținând seama de efctele proiectului asupra mediului. Vor fi indicate 

dificultățile întâmpinate de titularul proiectului în prezentarea informațiilor 

solicitate.  

Rezumatul netehnic va include, după caz, concluziile studiului de 

evaluare a impactului asupra corpurilor de apă. 

10.  O listă de referință care să detalieze sursele utilizate pentru descrierile 

și evaluările incluse în raport; 

Având în vedere că proiectul este aferent unei activități care intră sub 

incidența Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale, îndrumarul stabilește și 

necesitatea aplicării cerințelor specifice autorizării integrate de mediu, inclusiv 

cele referitoare la Decizia de punere în aplicare (UE) 2017/302 a Comisiei din 15 

februarie 2017 de stabilire a concluziilor privind cele mai bune tehnici disponibile 

(BAT), în temeiul Directivei 2010/75/UE a Parlamentului European și a 

Consiliului, pentru creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor [notificată 

cu numărul C(2017) 688].   

Conform specificaţiilor reprezentantului Direcţiei Silvice Gorj în şedinţa C.A.T. 

din data de 07.05.2018, în incinta fiecărei ferme veți asigura plantarea de  

arbori meliferi. În acest sens Raportul va trebui să analizeze inclusiv efectele 

generate de această măsură. 

Se va obține și depune la APM Gorj avizul de gospodărire a apelor emis de 

către ABA Jiu. 
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          Toate datele solicitate vor sta la baza parcurgerii etapei de analiză a 

calității raportului privind impactul asupra mediului.   

Prezentarea evaluării efectuate în cadrul Raportului privind impactul asupra 

mediului trebuie să fie obiectivă, clară, concisă, imparțială, să cuprindă 

terminologie consecventă și să evidențieze concret concluziile specifice scopului 

pentru care a fost realizată. 

Raportul privind impactul asupra mediului ce va fi înaintat la Agenţia pentru 

Protecţia Mediului Gorj, va fi supus dezbaterii publicului interesat, apoi va fi 

analizat în cadrul şedinţei Comisiei de analiză tehnică.  

Autorităţile publice participante în CAT au dreptul să ceară titularului de proiect, 

în mod justificat, să modifice sau să corecteze Raportul privind impactul asupra 

mediului. Raportul cu modificările şi completările necesare, se înaintează pentru 

o nouă analiză CAT. 

Ca urmare a examinării raportului final, a anexei la acesta cu soluţii de rezolvare 

a propunerilor/comentariilor publicului şi a concluziilor autorităţilor implicate, 

autoritatea publică pentru protecţia mediului consemnează opiniile comisiei de 

analiză tehnică şi decide emiterea acordului de mediu sau respingerea 

solicitării acestuia.  

 La depunerea Raportului privind impactul asupra mediului se va face dovada 

plății tarifului pentru etapa de analiză a calității raportului, în valoare de  

2000 lei (conform Ord. MMDD nr. 1108/2007 privind aprobarea 

Nomenclatorului lucrărilor şi serviciilor care se prestează de către autorităţile 

publice pentru protecţia mediului în regim de tarifare şi cuantumul tarifelor 

aferent acestora,  modificat prin Ord. MM nr. 890/2009),  la sediul A.P.M. Gorj 

sau în contul RO31TREZ3365032XXX002006 deschis la Trezoreria 

municipiului Târgu Jiu, Cod fiscal APM GORJ 4448180. 

Prezenta constituie îndrumar pe parcursul procedurii de emitere a acordului de 

mediu și nu exclude posibilitatea solicitării ulterioare de informații suplimentare, 

în conformitate cu prevederile HG nr. 445/2009 și Ord. MMP nr. 135/2010. 

 

Director Executiv, 

Dr. ing. Nicolae GIORGI 

 

 

 

Avizat: Șef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizații   dr. ing. Ina Liliana Blidea 

Redactat: Stavri Gabriela                                                              /14.05.2018 


